[bookmark: _GoBack]2020年下学期期末考试高二物理试卷
时量：60分钟  满分：100分
一、选择题:（本题共16小题，每小题3分，共57分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）
1．一辆公共汽车在笔直的水平公路上向前匀速行驶，当司机突然紧急制动使汽车减速时，座椅上的乘客身体将会（     ）
A．向前倾          B．向后倾         C．向右倾          D．向左倾
[image: ]2．如图1，一个物体从A点出发向右运动10m到达B点，
然后向左运动4m到达C点。在整个过程中，物体的位移
大小为（     ）
A．4m                      B．6m
C．10m                     D．14m
[image: ]3．如图2，一个重量为100N的物体在水平地面上向右运动，物体与水平地面间的动摩擦因数为0.2，物体受到的滑动摩擦力大小和方向分别为（     ）
A．100N，水平向右        B．100N，水平向左
C．20N，水平向右         D．20N，水平向左
4．两个共点力大小分别为2N和7N，这两个力的合力最小值为（     ）
A．2N          B．5N          C．7N          D．9N
5．如图3，把两个劲度系数均为100N/m的弹簧测力计A、B连接在一起，放在光滑水平面上，B的一端
[image: ]固定，用手沿水平方向拉A，当A的示数为2.0N时，B的示数及B的弹簧伸长量分别为（     ）
 A．4.0N，2cm     B．4.0N，4cm      
 C．2.0N，2cm      D．2.0N，4cm
6．在“探究加速度与力、质量的关系”实验中，为了研究加速度与力的关系，应保持不变的物理量是（     ）
 A．速度           B．加速度         C．质量          D．力
7．对于做曲线运动的物体，下列说法正确的是（     ）
A．物体所受的合力为零
B．物体所受的合力方向与速度方向不在同一直线上
C．物体所受的合力方向与速度方向相同
D．物体所受的合力方向与速度方向相反
8．下列说法正确的是（     ）
A．万有引力定律是牛顿发现的
B．引力常量是牛顿测出的
C．开普勒行星运动定律是开普勒通过实验发现的
D．经典力学既适用于宏观世界，也适用于微观世界
[image: ]9．如图4，大、小两轮通过皮带传动匀速转动，且皮带与轮边缘之间不发生相对滑动。大、小两轮的半径之比r1:r2=2:1，A、B为轮边缘上的两点。下列关系正确的是（     ）
A．A、B两点的线速度大小之比vA:vB=1:1
B．A、B两点的线速度大小之比vA:vB=2:1
C．A、B两点的角速度大小之比ωA: ωB=1:1
D．A、B两点的向心加速度大小之比a: aB=2:1
10．在“探究功与速度变化的关系”的实验中，可以得到橡皮筋对小车做的功W与小车获得的速度大小v之间的关系，下列关系正确的是（     ）



  A．W∝v      B．W∝v2         C．        D．
[image: ]11．如图5，将物体从固定的光滑斜面上静止释放，物体沿斜面下滑的过程中，下列说法正确的是（     ）
A．物体所受的合力为零
B．斜面对物体的支持力对物体做正功
C．物体的动能不变 
D．物体的机械能守恒
[image: ]12．物体做直线运动的速度—时间图像如图6所示，设向右为
正方向。关于物体的运动情况，下列说法正确的是（     ）
A．第1s内向右运动，第2s内向左运动
B．第1s内加速度大小为0.25m/s2
C．第1s内位移大小为4m
D．第1s内做匀加速直线运动，第2s内做匀减速直线运动
[image: ]13．如图7，甲乙两颗质量相等的卫星绕地球做匀速圆周运动，它们的轨道半径分别为r甲、r乙，且r甲< r乙，它们的线速度大小分别为v甲、v乙，地球对它们的引力大小分别为F甲、F乙。下列关系正确的是（     ）
A．v甲 > v乙              B．v甲 = v乙
C．F甲 < F乙             D．F甲 = F乙
14．已知地球的半径为R，地球表面的重力加速度为g，引力常量为G，若不考虑地球自转的影响，地面上的物体所受的重力等于地球对物体的引力，由此可以求出地球的质量为（     ）




[image: C:\Users\pz\AppData\Roaming\Tencent\Users\27004578\QQ\WinTemp\RichOle\8G6U6(QK278M9{LX9W(MVHN.png]A．        B．       C．        D．
15．如图8，在竖直光滑墙壁上，用细绳将一个匀质钢球悬挂在A点，
钢球处于静止状态，如果减小细绳长度，则细绳对钢球的拉力（     ）
A．变大                    B．变小
C．不变                    D．大小变化情况无法确定
16．甲、乙两人分别将同一桶水竖直向上匀速提升相同的高度，甲提水的速度比乙大，设甲、乙两人匀速提水过程中所做的功分别为W甲和W乙 ，做功的功率分别为P甲和P乙 。下列关系正确的是（     ）
A．W甲 > W乙       B．W甲 < W乙        C．P甲 > P乙        D．P甲 < P乙
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\363555339\QQ\WinTemp\RichOle\0VM%L[3H`6B6FAD$3H1O$JT.png]17. 在新冠肺炎疫情防控中，体温监测尤为重要。常用的手持式无接触测温枪工作时探测的是        。
A.红外线     B.可见光    C.紫外线        D.X射线
18.如图所示，定值电阻R1、R2的阻值不同，闭合开关S 一段时间内，下列说法正确的是        。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\363555339\QQ\WinTemp\RichOle\KSNN{(MGA~N0$989NKXQY0G.png]A. R1和R2两端的电压相等
B.通过R1和R2的电流相等
C. R1和R2消耗的功率相等
D. R1和R2产生的热量相等
19.如图所示，匀强磁场的方向垂直纸面向里，一个带正电的粒子某时刻速度v的方向水平向右，此时粒子所受洛伦兹力的方向正确的是        。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\363555339\QQ\WinTemp\RichOle\)JFT`AY8DJ2HNE]Q9B@`]5J.png][image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\363555339\QQ\WinTemp\RichOle\BVVL4YQC`Y{)%X6VDO$6MTH.png]A.图示①的方向
B.图示②的方向
C.图示③的方向
D.图示④的方向
二、填空题:（每空2分，共20分）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\363555339\QQ\WinTemp\RichOle\2RH6GN$M4NDCS7%)0WGTSYE.png]20. (4分)如图所示，用水平力F将一本重为2N的书本压在竖直墙面上，书本处于静止状态，则书本所受的摩擦力大小为              N,方向           。
21. (4分)某弹簧发生弹性形变时，弹力的大小F与弹簧伸长量x的关系如图所示。当弹簧的伸长量为0.4m 时，弹簧的弹力F=         N,弹簧的劲度系数k=           N/m。
22.(4分)静止在光滑水平地面上的物体，在水平恒力F的作用下运动了5s,动能增加了20J。 这段时间内，恒力F对物体所做的功为             J,平均功率为          W。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\363555339\QQ\WinTemp\RichOle\QBN{[$(IJ{GC{}FV%BO37`W.png]
23. (4分)真空中两个点电荷P、Q的电场线如图所示，
则P带           电, Q带            电。
24. (4分)一个单匝矩形线圈，在△t= 0.1s的时间内穿过它的磁通量由φ1= 0.1Wb增加到φ2=0.15Wb, 则线圈中磁通量的变化量△φ=      Wb，线圈中的感应电动势E=       V。
三、计算题：（本题包括2小题，第25题11分，第26题12分，共23分。）
25.(11分) 一个质量 m=4kg的木箱静止放置在水平地面上,某同学用 F=18N的水平推力推动木箱做匀加速直线运动,已知木箱与地面之间的动摩擦因数μ=0.3,重力加速度 g=10m/s2。
求:
(1) 木箱受到的滑动摩擦力大小
(2) 木箱运动的加速度大小;
(3)木箱在2s末的速度大小。





26．（12分）游乐场过山车的运动情况可以抽象为如图9所示的模型：弧形轨道AB的下端B点与半径为R的竖直圆轨道平滑连接，质量为m的小球从弧形轨道上离水平地面高度为h的A点由静止开始滚下，小球进入竖直圆轨道后顺利通过圆轨道最高点C，不考虑摩擦等阻力，重力加速度为g。求：
[image: ]（1）小球位于A点时的重力势能（以水平地面为参考平面）；
（2）小球从A点运动到C点的过程中，重力所做的功；
（3）小球经过C点时的速度大小。




高二期末考试 学考科目物理试卷 第 1 页 共 4 页

image4.png




oleObject1.bin

image5.wmf

oleObject2.bin

image6.wmf
v

W

1

=


oleObject3.bin

image7.wmf
2

1

v

W

=


image8.png




image9.png




image10.png




image11.png




oleObject4.bin

image12.wmf
G

gR


oleObject5.bin

image13.wmf
G

gR

2


oleObject6.bin

image14.wmf
gR

G


oleObject7.bin

image15.wmf
2

gR

G


image16.png




image17.png




image18.png




image19.png
@

x X% x

o

XXxBx
xPx x
x x¥x x




image20.png
0 0.1020304 xm




image21.png
i




image22.png




image1.png
4 [ Juhicn
ErTraaER

m




image2.png




image3.png
St

CH




